



中国农业科学院

The Chinese Academy of Agricultural Sciences

中国农业科学院主办

[首页](#) [院领导](#) [组织机构](#) [科研管理](#) [科技产业](#) [国际合作](#) [科研条件](#) [人才队伍](#) [院风院貌](#) [本院新闻](#)

第四届全国农产品加工科研院所联谊会暨中国农产品加工技术创新体系建设研讨会在武汉召开

2009-6-18 10:55:00 来源：中国农业科学院农产品加工研究所

由中国农业科学院农产品加工研究所主办、湖北省农业科学院农产品加工与核农技术研究所承办的第四届全国农产品加工科研院所联谊会暨中国农产品加工技术创新体系建设研讨会于2009年6月11—12日在武汉隆重召开。农业部张桃林副部长、湖北省省委张昌尔常委、中国农业科学院薛亮书记、农业部农产品加工局甘士明局长和湖北省农业科学院冯祖强院长出席会议并作了重要讲话，开幕式由中国农业科学院党组书记薛亮主持。全国27个省、直辖市和自治区的118家单位（科研院所、大专院校和企业）的260多名代表参加了会议。

农业部张桃林副部长在讲话中，首先代表农业部对联谊会、研讨会的召开表示衷心地祝贺，对长期从事农产品加工研究、生产和管理的同志们表示亲切地慰问。他强调，大力发展农产品加工业是改造提升传统农业、发展现代农业的基本要求，也是提高农业产业化水平和整体素质及效益、促进农民自力更生，推动城乡体系的重要载体。张副部长希望大家能站在“三农”发展的高度，充分认识到农产品加工业在农业、农村和社会发展中的重要作用，加快解决农产品加工业发展中的关键问题，完善全国农产品加工技术研发体系建设，进一步明确农产品加工重大共性技术的解决方向，同时切实加强农产品加工技术的推广、转化、应用和示范，为推动我国农产品加工业又好又快发展，促进现代农业发展和农民增收做出新的更大的贡献。

湖北省省委常委张昌尔介绍了湖北省农业生产及农产品加工业的基本情况，同时就目前湖北省农产品加工业发展中存在的问题进行了深入剖析，并恳请全国农产品加工行业的管理部門、专家教授和企业家来传经送宝，大力支持湖北省农产品加工业又好又快发展。

农业部农产品加工局甘士明局长到会祝贺并作了题为“加强产学研联合攻关，促进农加工技术创新”的重要讲话。甘局长首先介绍了近年来我国农产品加工业发展的强劲势头，分析了在全球金融危机的严峻形势下，我国农产品加工业一枝独秀的主要原因，并从农产品加工管理部门、科研单位和企业的角度出发，为与会专家、代表指出了目前农产品加工业中最为关注的问题，并就如何有效运转农产品加工技术研发体系提出了建议和要求。

中国农业科学院农产品加工研究所派出一行15人参加了此次会议，并协助湖北省农业科学院农产品加工与核农技术研究所办好此次会议。魏益民所长出席会议并做了“中国农产品加工业及技术发展现状”的专题报告和大会总结；王强副所长代表联谊会牵头单位做了“第四届全国农产品加工科研院所联谊会工作报告”和“全国农产品加工技术研发体系建设设想”的专题报告；吕加平研究员、木泰华研究员、张德权研究员和毕金峰副研究员等在会上做了重大项目进展汇报和学术报告。

为承办好此次会议，湖北省农业科学院农产品加工与核农技术研究所对会议进行了周密安排，热情服务，确保了会议顺利进行，并取得了圆满成功。湖北省农业科学院农产品加工与核农技术研究所程薇所长还做了“湖北省农产品加工业发展现状与前景”的报告。与会的特邀专家、科研人员和企业研发部门代表等20余人做了精彩的报告。

此次联谊会以“加强科研联合攻关，促进创新体系建设”为主题，以全面提高农产品加工技术创新能力、加快科技成果转化、促进全国农产品加工产业发展为宗旨，就全国农产品加工科研院所学科建设与发展经验、农产品加工重大科技项目研究进展、农产品加工科技成果、全国农产品加工技术研发体系建设、如何发挥农产品加工在建设现代农业产业技术体系中的作用等问题进行了深入探讨与交流。会议在全面总结一年来工作的基础上，提出以积极参与全国农产品加工技术研发体系和现代农业产业技术体系为契机，紧紧围绕搭建农产品加工科研合作平台、科技成果转化平台、提升农产品加工创新能力开展工作，进一步完善联谊会的运行机制和长效机制，讨论并宣布了联谊会理事会章程、组织机构及人员组成。国家农产品加工技术研发中心与专业分中心的参会代表就全国农产品加工研发体系建设设想进行了深入地探讨。同时，2010年第五届全国农产品加工科研院所联谊会承办单位浙江省农业科学院食品研究所骆少嘉书记还在会上就下届联谊会的承办事宜进行了汇报，并向与会代表发出了邀请。会议期间，与

会代表还参观了中国农业科学院油料作物研究所、湖北省农科院农产品加工与核农技术研究所，参加了农业部设在湖北省农业科学院农产品加工与核农技术研究所内的国家食用菌加工技术研发分中心揭牌仪式。

出席本次会议的还有农业部科技教育司石燕泉副司长、农业部农产品加工局王秀忠副局长、农业部办公厅姜业奎秘书、农业部科技教育司产业技术处张国良处长、农业部农产品加工局科教质量处杨泽钊处长；湖北省有关部门对此次会议高度重视，省委刘田喜副秘书长、科技厅黄国斌副厅长、农业厅邓干生副厅长、省农业科学院戴贵州书记等领导也出席了本次会议。



联谊会开幕式会场



农业部张桃林副部长出席开幕式并做重要讲话



中国农业科学院薛亮书记主持开幕式



农业部农产品加工局甘士明局长出席开幕式并讲话



湖北省农业科学院冯祖强院长致欢迎辞



中国农业科学院农产品加工研究所魏益民所长做专题报告



中国农业科学院农产品加工研究所王强副所长做专题报告

[首页](#) [新闻首页](#) [RSS新闻订阅](#) [关闭窗口](#)

主办: 中国农业科学院
协办: 中国农业科学院农业信息研究所

承办: 中国农业科学院网络中心
联系我们: Webmaster#caas.net.cn 京ICP备05083737号